
 : O3   الاوزون

غاز شفاف ٌتكون من ثلاث ذرات اوكسجٌن نسبته فً الهواء الجوي ضئٌلة لا تتجاوز فً بعض الاحٌان 

 1ppm )التروبوسفٌر( , حٌث ان عملٌات   و هو غاز سام فً طبمة الجو المرٌبة من سطح الارض  

احتراق الولود فً محطات الطالة و وسائط النمل المختلفة و المصانع ٌنتج عنه اطلاق بعض المركبات  

مثل اكاسٌد النتروجٌن التً تؤدي الى تكون الاوزون بعد سلسلة من التفاعلات بوجود الاوكسجٌن و 

من سطح  كم 55 – 55الستراتوسفٌر على ارتفاع ضوء الشمس . ٌوجد الاوزون طبٌعٌاً فً طبمة 

الارض , إذ ٌتكسر جزئ الاوكسجٌن بفعل الاشعة فوق البنفسجٌة الى ذرتً اوكسجٌن , ثم تتحد الذرات 

 مع جزٌئات الاوكسجٌن لتكون جزٌئة اوزون .

 

 أهمية طبقة الاوزون : 

 تحمً طبمة الاوزون الارض من الاشعة فوق البنفسجٌة الضارة و تمنع وصولها الى سطح الارض 

قة الاوزون :استنزاف طب  

عندما تنطلك الى الهواء بعض المركبات الكٌمٌائٌة الحاوٌة على الكلورٌن و البرومٌن , فإن هذه 

و تصل الى طبمة الستراتوسفٌر و تتفكن هنان بفعل الاشعة فوق المركبات تنفذ الى طبمات الجو العلٌا 

طها , اذ تدخل سلسلة من التفاعلات البنفسجٌة مسببة تحرر ذرات الكلور و البروم التً تمتاز بشدة نشا

 تؤدي الى استنزاف طبمة الاوزون كما ٌلً :

تتفاعل ذرات الكلور و البروم الحرة مع الاوزون لتكون اول اوكسٌد البروم او الكلور , حٌث  – 5

 تكتسب ذرة اوكسجٌن من جزئ الاوكسجٌن و تحوله الى جزئ اوكسجٌن .

الكلور او البروم عن ذرة الاوكسجٌن المكتسبة و التً تتفاعل مع ذرات ئات اول اوكسٌد تتخلى جزٌ – 2

 الاوكسجٌن الحرة مكونة جزٌئة اوكسجٌن و بذلن تتحرر ذرات الكلور و البروم ثانٌة .

ذرات الكلور و البروم الحرة تبدأ من جدٌد بمهاجمة جزٌئات اوزون اخرى و بهذه الطرٌمة فإن كل  – 3

و البروم ممكن ان تحطم الَالاف من جزٌئات الاوزون .واحدة من ذرات الكلور   



 

 

لملوثات المسببة لترقق طبقة الاوزون :ا  

ٌرجع السبب الرئٌسً لترلك و استنزاف طبمة الاوزون الى تلوث الهواء بمركبات كٌمٌائٌة تصل الى 

 طبمة الستراتوسفٌر من اهمها :

 

 : CFCS مركبات الكلوروفلوروكاربون  – 5  

تستخدم كمادة تبرٌد فً الثلاجات و اجهزة التبرٌد كالمكٌفات و فً علب المعطرات و  و هً مواد

مثبتات الشعر و لنانً المبٌدات و البخاخات التً تنفث المواد على هٌئة رذاذ , تمتاز بأنها نشطة جداً و 

عام . 511 – 55شدٌدة التطاٌر و لها عمر طوٌل ٌمتد الى   

مثل اول اوكسٌد النتروجٌن و ثنائً اوكسٌد : تنطلك منها اكاسٌد النتروجٌن   الطٌران النفاث – 2

 النتروجٌن 

: تستخدم فً اطفاء الحرائك و التً تحتوي على البروم .  BFCS الهالوجٌنات  – 3  

برومٌد المٌثٌل : مبٌد حشري ٌستخدم لتعمٌم المخزون من المحاصٌل الزراعٌة و تعمٌم التربة . – 4  

 . CCL4 بعض المذٌبات مثل رابع كلورٌد الكاربون – 5   



 اضرار الاوزون على البيئة : 

استنشاله ٌسبب صداعاً شدٌداً و تهٌجاً و تحسساً فً الجهاز التنفسً و فً بعض الحالات لد ٌؤدي  – 5

 الى الوفاة .

ٌؤثر سلباً على انتاج المحاصٌل الزراعٌة و الثمار و ٌسبب عدم ازهار بعض اشجار الفاكهة مثل  – 2

اللٌمون و المشمش و البرتمال , و على انتاج الكلوروفٌل فٌها مما ٌملل من انتاجٌتها و ٌسبب اصفرار 

.اوراق النباتات و ذبولها و بالتالً خسائر التصادٌة كبٌرة فً الثروة الزراعٌة   

استنزاف طبمة الاوزون ٌؤدي الى نفاذ الاشعة فوق البنفسجٌة ذات التأثٌر الضار والتً تؤدي الى  – 3

 الاصابة بحروق الشمس و سرطان الجلد و مرض عتمة العٌن .

ٌمٌس   KT – 2006 Ozone Analyzer ٌتم لٌاس تركٌز الاوزون فً الهواء الجوي بإستخدام جهاز 

 1 – 41 . ppm من ٌتراوح تركٌز الجهاز مدى  

 


